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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2018 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie pomiarow sytuacyjnych i wysokosciowych oraz opracowywanie

wynikow pomiarow

Oznaczenie kwalifikacji: B.34
Wersja arkusza: X

B.34-X-19.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

a\m

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiony jest fragment mapy

cawpy

Zadanie 2.

zasadniczej.
geologiczne;.
topograficzne;j.
demograficzne;j.
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Przedstawiony znak umowny umieszczony na mapie zasadniczej w skali 1:500 oznacza

cawp

zadrzewienie,
zakrzaczenie.
zywoptot.
trawnik,
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Zadanie 3.
OPIS TOPOGRAFICZNY PUNKTU GEODEZYJNEGO
Osnaczenie sekeji Nr
Nazwa pumkty e L 500 Oznaczenie stupa
poligonowegn; wysokosciowepo
Gmina Migjscowosé Uzytkownik Miejsce zamieszkania

Typ zabudowy Wysokos¢ stolika  Wysokose heliotropu Wys. szezytu daszka  Wys. krzyzaka  Stan

WYKONAWCA:

-----------------------------------------------

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Sporzadzit Data

W opisie topograficznym punktu geodezyjnego w polu oznaczonym numerem 1 nalezy umiescic

A, numer katalogowy punktu osnowy.

B. sposob stabilizacji znaku punktu osnowy.

C. szkic sytuacyjny polozenia punktu osnowy.
D. szkic nawiazania z innymi punktami osnowy.

Zadanie 4.

Ktorej z wymienionych grup instrumentéw i przyrzadow geodezyjnych nalezy uzy¢ do wykonania pomiaru
terenu metoda niwelacji punktoéw rozproszonych?

Niwelator, statyw, wegielnica, szpilki geodezyjne.
Niwelator, statyw, laty niwelacyjne, pion sznurkowy.
Tachimetr, statyw, zabki geodezyjne, ruletka geodezyjna.

onwy»

Tachimetr, statyw, pion sznurkowy, taSma geodezyjna.
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Zadanie 5.

Ktorym z przedstawionych instrumentow geodezyjnych nie jest mozliwe wykonanie pomiaru metoda
niwelacji trygonometrycznej?

Zadanie 6.

Ktorej z wymienionych czynnosci nie wykonuje sie w czasie wywiadu terenowego?
A. Pozyskania informacji o terenie, ktéry ma by¢ objety pomiarem.
B. Porownania tresci materialow PZG i K ze stanem faktycznym.

C. Identyfikacji w terenie punktéw osnowy geodezyjnej.
D. Stabilizacji znakow punktow osnowy geodezyjne;j.

Zadanie 7.
Ktory dokument jest niezbedny do odnalezienia w terenie punktu osnowy geodezyjne;j?

A. Szkic polowy osnowy.

B. Opis topograficzny punktu.

C. Dziennik pomiaru katéw osnowy.

D. Dziennik pomiaru dtugosci bokow osnowy.

Zadanie 8.
Ktory znak przedstawiony na rysunkach nie jest reperem Sciennym?
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Zadanie 9.
Ile wynosi maksymalna liczba bokow w ciggu poligonowym jednostronnie nawigzanym?
A. 2 boki.
B. 3 boki.
C. 4 boki.
D. 5 bokow.

Zadanie 10.

Ktora z wymienionych czynno$ci nie wehodzi w zakres aktualizacji mapy zasadniczej?

A. Usunigcie sytuacji nieistniejgcej juz w terenie,
B. Naniesienie nowych elementow tresci mapy.
C. Naniesienie tylko wybranych danych.

D. Poprawa zmian w nazewnictwie.

Zadanie 11.

Na zamieszczonym fragmencie ciggu poligonowego fp jest katem

wierzchotkowym prawym.
wierzchotkowym lewym.
nawigzania prawym.
nawigzania lewym.

cnow»

Zadanie 12.

Ile wynosi wartos¢ azymutu A, ; obliczona na podstawie danych zawartych na szkicu?

A Ans=11.13308 A
B. A,;=493750¢ N
C. A,s—150.6250¢ -
D. A,;—350,6250¢ %ﬁo
& 2
1 3
ke w
ki 3
"o

Zadanie 13.

Ktore z wymienionych metod nalezy zastosowaé¢ do wykonania pomiaru tachimetrycznego?

Biegunowa i niwelacji geometryczne;j.
Ortogonalng i niwelacji geometryczne;j.
Biegunowa i niwelacji trygonometrycznej.
Ortogonalng i niwelacji trygonometryczne;.

ocnow»
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Zadanie 14,
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Od czego zalezy gestosc i rozmieszczenie pikiet w pomiarze wysokosciowym terenu?

A. Przewidywanej skali mapy.
B. Liczby 0s6b wykonujacych pomiar.
C. Sposobu wykonania szkicu polowego.
D. Rodzaju zastosowanego sprzetu do pomiaru.
Zadanie 15.
Na szkicu przedstawiono pomiar szczegolow terenowych metoda
A. ortogonalna. ,»Qfsﬂ
B. biegunowa. | /"I \-\.
C. przedtuzen. / \.\
. e N
D.  weigt. A@ 3 B - ps 1044
Ps 102 S .S N
/o5 @ S\
/' r N,
: N
/ AN
/ | \
/ — \~ N,
/) .‘l'r"‘) .‘lr\D) \l\
Ps 10285 === L-g-— — =0 Ps 104
S P = B
S >
Zadanie 16.
Obliczenie azymutu i dlugosci ze wspolrzednych
Oznaczenia | Ay Kontrola
punktow: B Xs Ys ge= Ax €050 Ax+Ay y
L.p. A Xa Ya Czwartak ¢ sin @ Ax-Dy A+45° (50°)°
Ozzna:;funle Dxag=Xs—Xn | Dyso=Ys—Ya | AzymutA i T ot | B e I il
w Xag = Xg— Xa Yag =Yp— ¥y zymut Apg T 2 W= N =
d =4 N Ay Ax — Ay e
boku: A—B Ay X — Ay os¢ sing
1 2 3 4 5 6 7 8
pp 2417 567,79 213,24 0,010029 0,842849 +18,56 13°82°47
1 pp 2416 516,45 246,02 361753 0,538150 +84,12 13°82°47
2416 —2417 +51,34 -32,78 ? 60,91 0,220637 60,91=60,91

Na podstawie danych zapisanych we fragmencie dziennika,

pp 2416 — pp 2417

A, 36%17°53%

B. 163%82°47°
C. 236°17°53*
D. 36382°47°

Strona 6 z 14

oblicz (w kolumnie 5) azymut kierunku




Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 17.
Ktory warunek musi by¢ spetniony dla poprawek po wyrownaniu pomierzonych wielkosci niejednakowo

doktadnych, jezeli v to poprawka, a p to waga pomierzonej wielko$ci?

A. [pv]= max.
B. [pv]= min.
C. [pvv]= max.
D. [pvv]= min.

Zadanie 18.

Ile wynosi wyrownana wysokos¢ punktu weztowego W obliczona na podstawie szkicu sieci niwelacyjnej

. ey 9
nawigzanej trojpunktowo? Ha = 201.000m B
A
A. 205,000 m Hs = 202,000m
B. 205,005 m I
C. 205,010m ’
D. 205,015m
+2,010
1,00 : Kierunek
pamiard

He = 203,000m
réznica wysokosci w metrach

C dtugose ciggu w kilometrach

Zadanie 19,

Ile wynosi pole powierzchni dziatki o wymiarach 20,00 m x 40,00 m na mapie zasadniczej sporzadzonej
w skali 1:5007

A. 032 cm?

B. 3,20 cm?

C. 32.00 cm?

D. 320,00 cm?
Zadanie 20.

Rysunek szkicu polowego zostal wykonany w czasie pomiaru terenu metoda niwelacji

punktow rozproszonych.
podluznej i poprzeczne;.
technicznej reperow.

onwp

siatki kwadratow.

| i :
op — ———J1%ya '35 poina szer Sm___-—— "
7
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Zadanie 21.
Ile wynosi btad wzgledny pomiaru odcinka o dtugosci 500,00 m pomierzonego z btgdem srednim =10 cm?
A. 1/5000
B. 1/2000
C. 1/1000
D. 1/500
Zadanie 22,
Ile wynosi dhugos¢ odcinka w terenie zaznaczonego na zamieszczonym rysunku podziatki transwersalnej?
A, 1450m
B. 14,55m
C. 1540 m 7 —
D. 1545m AR\ J
RN NI ¥ )
o HHALHE——X )
o NNENJEE T Pa s ,,
~ s !
AR E f
LTI T {
[T )
1086 6420 10 20 30 40m|
Zadanie 23.
Data pomiaru:
Ciag (linia) Oznaczenie odcinkéw niwelacji: Klt.?runek: Obserwator:
NF: Odrp. Nraiin, km......... gidwny
P DOIP. NF e, km......... owrotny |
PN pOWTetny Sekretarz:
e . Srednia réznica
Z Pomiar réznicy wysokosci o
" . o wysokosci h
P Oznaczenie o 2 - - . .
= . o £ | pomiar Il pomiar Wysokosci Uwagi,
3 | stanowisk fat kS 3 ) ; , - .
3 | reperéw S 2 wstecz—t; | wstecz—t; | dodatnia | ujemna | punktéw zestawienia, szkice
:",}r = 7 | wprzéd- p; | w przéd- p; +h —h
(t1—pi1) (t2—pJ)
1 3 4 5 6 7 8 9
Z przeniesienia:
Rp.4256 50,0 1958 1930 p K
1 71 50,0 1408 1384 234,812 k°praw a it
+0550 +0546 | +0548 oﬂgﬁifmna RS
21 48,6 1009 0974 e
WYNOSI: «.cvcverer. MM
2 Rp.rob.130 50,0 2413 2376 ?
-1404 -1402 -1403

Na podstawie danych zapisanych we fragmencie dziennika niwelacji reperéw oblicz wysoko$¢ reperu

roboczego 130 (w kolumnie 8).

A, 233409 m
B. 233957m
C, 235360m
D. 236,763 m
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Zadanie 24.

Ile wynosi przyrost wspotrzednej Ay o, jezeli pomierzona dtugos¢ d,» = 100,00 m oraz sinA;, = 0,8910
i cosA |, =0,4540?

Pobrano z arkusze24.pl

A, 454 m
B. 8.91m
C, 4540m
D. 89,10 m
Zadanie 25.
Odczyt na Odczyty na tacie
Nr stanowiska| Nr kole gorny Odlestosé Wysokos¢ | Wysokosci
Wys.stan. Hy| celu poziomym g srodkowy D= 1005( —d) osi celowej | punktow Uwagi
Wys. Insi. i | (pikiety) dolny s = 9 H.=Hy+i | Hp=H.—s
g C d
1 2 3 4 5 7 8
Stanowisko Niwelator
nr p. 101 p102| 0 00 205,712 Topcon AT-GA.
1 10 00 1304 1103 40,2 202,689 201,586 Teren fatwy do
Hq = 0902 ’ ¢ ’ pomiaru.
201,019 m 1708
2 27 50 1485 44,6 ?
1262 !
i=167m

Na podstawie danych zapisanych we fragmencie dziennika niwelacji powierzchniowej metoda punktow
rozproszonych oblicz wysoko$¢ punktu 2 (w kolumnie 7).

A, 204,174 m
B. 202,541 m
C. 201,204 m
D. 199,534 m
Zadanie 26.
Nr sta,nomska Cel K.qt Odleglosc Pr)zyrosty Wspétrzedne
Wspbirzedne do poziomy . wspotrzednych .
stanowiska punktu pozioma Uwagl
d AX ay X Y
Xet, Yot nr g Cc cc
St. p.207 p.208 0 | 00| 00 200,00 100,00 Tachimetr
X4=100,00 m 1 30| 20| 10 15,34 +13,65 +7,01 113,65 107,01 Topcon
Y= 100,00 m GPT-3007N
e 2 41 | 80 | 00 20,30 +16,08 | +12,39 ? ?

Na podstawie danych zapisanych we fragmencie dziennika pomiaru punktéw metoda biegunowa oblicz
wspotrzedne punktu 2 (X,, Y,).

caw»

X>=116,08m, Y,=112,39m
X>=12973m,Y>,=11940m
X;=21608m, Y,=11239m
X,=21608m,Y,=11940m
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Zadanie 27.
\| &[o|8| @ <

Punkt1 [1 X 1251.23 v 120030 Kier1 | 0.0000
Punkt 2 12 % 100515 v 986.21 Kier.2 | 86.1256
Punkt 3 ]3 % 1017.20 ¥ 770.29 Kier3 | 140.2530

Pkt weiety [Ps1 % 124338 v 926.25

|:Zapis purktu]

Przedstawione okno programu geodezyjnego stluzy do obliczenia wspolrzgdnych X, Y punktow
pomierzonych metoda

A. wecigcia wstecz.

B. wecigcia liniowego.

C. weciecia katowego w przod.
D. wecigcia katowo-liniowego.

Zadanie 28.
Ile wynosi azymut prostej AB, jezeli wspolrzedne punktéow A i B wynosza: Y. = 100,00; X, = 100,00;
Yg=150,00; Xg = 50,00?

A, 45°
B. 135°
C. 225°
D. 315°
Zadanie 29,

Ktory z podanych znakow kartograficznych nalezy zastosowac¢ do oznaczenia na mapie zasadniczej punktu
osnowy wysokosciowej podstawowe;j?

v O O A

A. B. C. D.
Zadanie 30.
Ktory skrot nalezy zastosowaé na mapie zasadniczej przy opisie drogi nieposiadajacej nazwy?
A. al
B. pl.
C. dr.
D. ul.
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Zadanie 31.

Doprowadzenie spionowanej osi obrotu tachimetru na punkt geodezyjny to

A. rektyfikacja.
B. pionowanie.
C. centrowanie.
D. poziomowanie.
Zadanie 32.
Ktory z podanych programéw nie jest odpowiedni do wykres$lenia mapy zasadnicze;j?

A, Microstation,

B. Mikro-Map.

C. Winkalk.

D. C-Geo.
Zadanie 33.

Ktorego z przedstawionych urzadzen peryferyjnych nalezy uzyé¢ do drukowania mapy w formacie A1?
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Zadanie 34.

Jaka skale wysokosci zastosowano do wykonania zamieszczonego fragmentu profilu podtuznego terenu?

1:10
1:100
1:1000
1:10000

oawp

Zadanie 35.

N

\_____-___.--

T
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Profil podtuzny trasy skala 1:%

S

Poziom pordwnawezy
210,00mlv L _s - = e = a——
Regdnetereny & = i ¥ o= - = ¥ =
NN = P =~ =~ ~ &~ =~ =
leglosci 2 8 s g g8 3 g S
Odlegloéci _3 s 2 = S| = %-‘ s
Haktometry O O
0 0
0 1

W czasie ktorego pomiaru zostal wykonany zamieszczony fragment szkicu polowego?

B.
C.
D.

Zadanie 36.

W jakiej odlegltosci od poczatku trasy znajduje sie punkt 1/5+78,00 m?

cawpy

Niwelacji trygonometryczne;j.
Niwelacji siatkowe;.

Niwelacji reperéw.

Niwelacji profilow.

278,00 m

578,00 m
1578.,00 m
2578,00 m
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Zadanie 37.
Ktore elementy znajdujace si¢ na zamieszczonym szkicu tachimetrycznym nie sa potrzebne do interpolacji
warstwic? . sy I
5 T BA —
.. =" Al | 53
A. Linie spadku terenu. o \ &
\ "
B. Rodzaje uzytkéw gruntowych. . \. ‘. !I w
- - . 1 1
C. Linie szkieletowe, a \ Rila 0 —
. ] \ 1 i T )
D. Warstwice narysowane ,,na oko”. 3 1 1A
§ \ | 24
1
k! |
\\ ‘ 5 56 95
kY 58 457
\. | S
- 74 '1. : 2 { o—
\ g
3 i. | ""\\
\ |5k p-59 ~
1
i
R "- il B -~
€ '. iR §
3 Rila i f } 5
& 7”"_'_?’_' ™ ,92 Ps %
é I . 1
.r'r' III 193
iy ' Cor
r: w -'.il y
/ Yy / 100
% % s e
&, 6 y) é
Laczy szkic nr 22 oz loa St p-58; pikiety od nr 54 do nr 102
Zadanie 38.

Ktory dokument z pomiaréw terenowych przedstawiony jest na rysunku?

Snow>

Zadanie 39.

Szkic osnowy podstawowej poziome;.
Szkic przegladowy szkicow polowych.
Szkic polowy pomiaru sytuacyjnego.
Szkic polowy pomiaru tachimetrycznego.

Bok kwadratowej dziatki a = 100,00 m zmierzono z blgdem $rednim m,= +5 cm. Ile wynosi wartos¢ bigdu

Sredniego m, obliczenia pola P dziatki?

ocnw>

m, = %1 m?
m, = +5 m?
m, = =10 m?
m, = £20 m’
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Zadanie 40.

Na ktorym z zamieszczonych fragmentow map wysokosciowych opis warstwic jest zgodny z zasadami?

|
| -
|'|l ( \ 2128 [ || | 2129
[ | | \ || | 1
| '\ \ |
& ! A ! @ \ \ \ |
g ¢ ? 3 1 2 L & 2
1 - o ™ | o a 3 o
\I ‘\ ~ h \ '-ll ' 1
208 5] [ | 2085 | i
| |
.l'l ,.'l |I |I I| FI .-I || |
! i h | ! ! |
/ : ! ! / f .'
1] ! | | / | |
£ S / ,u'l ! f |
! ' anae / 212
A. B.
,' | ' : | |
f | 2129 ! ( 2128
| | | l' l
| ‘ | || 1 1
\ |
| | ll\ |lll 1 i 4 4
% '|, I:\ | I § [ \k H'. J,
\ b b 3 | 2 o =t H
X Inl % '%I N'I‘ LT . \ a -—‘E, bS] 9
2057 1| ' zcaj i ‘ :
|
I | } ! ! ‘ I
{
| ! | '
f / / 'l | .'J J ! ! 'I
Fy . | { r'l i ,": ! g
/ il | 1 . K i !
! I ! ! J i
/ I 2132 ! P23
C. D.
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